Mathématiques Tronc commun Sciences

Comment résoudre graphiquement un systéme d’inéquations

M éthode : Soit le systéme d’inéquations suivant :

Bax+by+c<0
odx+ey+f<0

« On représente graphiqguement lesdroitesd’équationsax + by +c=0etdx+ey+f=0

* Lesglutionsdeax +by +c<0 Le probléme se situe au
Deux cas se présentent : niveau du signe du coefficient

de ydars!’inéquation !

1*cas: b>0 2"™cas: b<0
On cherche alorsarésoudrel’inéguation : Or .erchealorsarésoudrel’inéquation :
a, ¢ a, ¢
Y<b X b Y> 5 X"

Les solutions de I'inéquation sont le demi-|Les solutions de I'inéguation sont le demi-
plan situé sous la droite d’équation réduite: |plan situé au-dessus de la droite d’équation

y:-ix—g reéduite:
b " "b _.a,.c
ou d’équation cartésienne b b
cax+by+c=0 ou d’éguation cartésienne

rax+hy+c=0

* Delamémefacon, on détermine le demi plan correspondant al’autreinégalité du systéme.

» Les lutions du systeme sont représentées par la zone mmmune au deux demi-plans
précédemment déterminés.

Application :
1°/ Résoudre graphiquement les systemes d’ inéquations suivants :
Ex+3y+1<0 Qx—y—1<0
%3x—y+4<0 02x—y+2>0 02x+y+2>0
OX+2y-2>0 H2x+3y—-6<0

2°/ Un artisan va dhercher deux sortes de peinture chez un grossste.

La premiére sorte est conditionnée en pots de 10 kg, la deuxiéme en pats de 25 kg.

Le pots de 10 kg codte 60 F et cdui de 25 kg colte 200 F.

Le chargement ne doit pas dépasser 300 kg et la somme totale ne doit pas s élever aplus de 2000 F.
Quelles nt les commandes possibles sachant qu'il faut au minimum 5 pots de 25 kg et 2 pots de 10 kg ?
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